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ОФИЦИАЛЬНО.   
	

	

	


ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ  ПРОКУРАТУРЫ ШЕКСНИНСКОГО РАЙОНА:

О проведении прокуратурой Шекснинского района «горячей линии» по вопросам нарушений прав граждан, подлежащих призыву на военную службу по мобилизации

Жительница Шекснинского района осуждена к лишению свободы за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего 

Прокуратура Шекснинского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении жительницы поселка Шексна, которая признана судом виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшее по неосторожности смерть человека).

В суде установлено, что в июле 2022 года в общежитии между подсудимой и потерпевшим произошла бытовая ссора, в ходе которой женщина, вооружившись кухонным ножом, причинила смертельное ножевое ранение приятелю.

Суд рассмотрел все обстоятельства дела и с учетом позиции государственного обвинителя приговорил женщину к шести годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор в законную силу не вступил.

Информация предоставлена представителем прокуратуры Шекснинского района

ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ (заметки):

Прокуратурой района подготовлен мониторинг внесенных изменений в федеральное законодательство в сфере господдержки организаций и индивидуальных предпринимателей. 

Увеличен размер льготного кредита организациям, занятым в АПК, на осуществление операционной деятельности (постановление Правительства РФ от 23.04.2022 № 742). 

Размер кредита увеличится с 5 млрд до 7 млрд рублей в год. При этом не допускается увеличение размера льготного оборотного кредита по ранее заключенному кредитному договору (соглашению). 

Системообразующие организации транспортного комплекса получат льготные кредиты на пополнение оборотных средств (постановление Правительства РФ от 23.04.2022 № 745) 

К видам деятельности заемщика относятся, в том числе перевозка пассажиров метрополитеном, регулярные перевозки пассажиров автобусами, троллейбусами, трамваями в городском и пригородном сообщении и многое другое. Для данных организаций будут доступны кредиты по ставке не более 11% годовых на срок до 12 месяцев. 

Определены условия и порядок предоставления в 2022 году федеральных субсидий российским авиакомпаниям для возмещения операционных расходов на осуществление перевозок по внутренним воздушным линиям в условиях внешнего санкционного воздействия (постановление Правительства РФ от 27.04.2022 № 761). 

Субсидии предоставляются на основании соглашения, заключаемого Росавиацией с российской авиакомпанией в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» в соответствии с типовой формой, утвержденной Минфином России. 

Приводится, в числе прочего, перечень документов, представляемых авиакомпанией, перечень требований, которым авиакомпания должна соответствовать на 1-е число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения, порядок проведения отбора поступивших заявок, порядок расчета размера субсидии. 

Предусматривается, что для российских авиакомпаний, у которых по состоянию на 21 марта 2022 г. за пределами РФ в целях, не связанных с 4 выполнением воздушных перевозок или в связи с запретом на использование воздушного пространства, находится более 30 процентов воздушных судов, субсидии направляются исключительно на возмещение фактически понесенных расходов на оплату труда и социальные отчисления авиационного персонала. 

Результатом предоставления субсидии является обеспечение российскими авиакомпаниями пассажирооборота в размере не менее 90 млрд. пассажирокилометров (за вычетом иных программ субсидирования) за апрель - октябрь 2022 г. 

Значение результата предоставления субсидии для отдельной российской авиакомпании устанавливается на основании заявки и указывается в соглашении. 

Сокращены сроки заключения специальных инвестиционных контрактов (постановление Правительства РФ от 26.04.2022 № 753). 

В случае если инициатором проведения конкурсного отбора является РФ совместно с субъектом РФ и муниципальным образованием и уполномоченный орган принимает решение о проведении конкурсного отбора на основании письменного обращения субъекта РФ, срок рассмотрения такого обращения уполномоченным органом сокращен с 10 до 5 рабочих дней. 

До 10 календарных дней в 2022 году сокращен срок подачи заявок на участие в конкурсном отборе на право заключения специальных инвестиционных контрактов участниками конкурсного отбора, сформированных с использованием информационной системы (ранее - от 30 до 45 календарных дней). 

Уточнены меры поддержки организаций и ИП, которым выделены субсидии в рамках нацпроекта «Международная кооперация и экспорт» (постановление Правительства РФ от 22.04.2022 № 740). 

Речь идет о мерах поддержки лиц, которым выделены субсидии по соглашениям, заключенным до 31 марта 2022 г. со сроком исполнения обязательств после 22 февраля 2022 г. Для них допускается изменение значений показателей результативности в отношении субсидии и (или) продление сроков достижения показателей без штрафных санкций и возврата субсидии. 

Предусмотрено, что для того, чтобы воспользоваться мерой поддержки они должны относиться к лицам, наиболее пострадавшим от введения иностранными государствами и/или Российской Федерацией ограничительных мер. 

Прокуратурой района подготовлен мониторинг внесенных изменений в федеральное законодательство в сфере господдержки организаций и индивидуальных предпринимателей. 

Правительством области повышен размер возможного авансирования по государственным и муниципальным контрактам (постановление Правительства области от 27.04.2022 № 542): 

- до 50 % по основной части контрактов (ранее по общему правилу – до 30%), 

- до 90% для контрактов, подлежащих казначейскому сопровождению. 

Кроме того, приостановлено ограничение для аванса в муниципальных контрактах, которые заключаются за счет средств субсидий из областного бюджета. Размер авансов будет регламентирован муниципальными правовыми актами. 

Правительством области определены дополнительные случаи осуществления закупок у единственного поставщика (помимо предусмотренных частью 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»), если применение конкурентных способов закупки нецелесообразно и (или) невозможно в связи с наличием обстоятельств, являющихся следствием введения политических или экономических санкций иностранными государствами, совершающими недружественные действия в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских юридических лиц, и (или) с введением иностранными государствами, государственными объединениями и (или) союзами и (или) государственными (межгосударственными) учреждениями иностранных государств или государственных объединений и (или) союзов мер ограничительного характера. Также установлен порядок их осуществления (постановление Правительства области от 27.04.2022 № 543).
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