
 «Горячая» линия: «О порядке и сроках приема замечаний к проекту отчета об определении кадастровой стоимости недвижимости»
По итогам определения кадастровой стоимости зданий, помещений, строений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест, а также земельных участков категории земель «земли населенных пунктов» государственным бюджетным учреждением Вологодской области  «Бюро кадастровой оценки и технической инвентаризации» составлен промежуточный проект отчета об определении кадастровой стоимости недвижимости, который размещен на официальном сайте бюджетного учреждения (http://bko35.ru/) в разделе «Кадастровая оценка – Отчетные документы».
Предполагаемый размер кадастровой стоимости объектов можно более оперативно узнать на официальном сайте бюджетного учреждения  в разделе «Кадастровая оценка – Справочная информация об объектах недвижимости».
09 октября 2019 года с 10.00 до 12.00 часов по телефону (81745) 2 19 01 будет работать «горячая» линия по вопросам порядка и срока приема замечаний к проекту отчета об определении кадастровой стоимости.
На эти и другие связанные с данной темой вопросы ответит начальник межмуниципального отдела по Тотемскому и Бабушкинскому районам Управления Росреестра по Вологодской области Ирина Васильевна Анфалова.

Звонки принимаются по телефону: (81745) 2 19 01 с 10 до 12 часов. 
Звоните и задавайте вопросы!
Пресс-служба Управления Росреестра по Вологодской области

