	


Прокуратурой района поддержано обвинение по уголовному делу в отношении М., который зная, что  24.11.2015 уже привлекался к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ, то есть за невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, вследствие чего был лишен права управления транспортным средством сроком на 18 месяцев,27.01.2016,находясь в состоянии алкогольного опьянения, управляя автомобилем «Рено Логан» около  17 час.19 мин. 27.01.2016около д. 42 на ул. Шоссейная п. Шексна совершил столкновение с другим автомобилем.

Действия М.  квалифицированы по ст. 264.1 УК РФ, как управление автомобилемлицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

В соответствии с приговором суда от 13 апреля 2016 года М. осужден по ст. 264.1 УК РФ с  назначением  наказания в виде обязательных работ сроком на 200 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением любым транспортным средством сроком на 1 год. Приговор не обжалован, вступил в силу. 
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