Прокуратурой  района совместно с сотрудниками ОМВД России по Шекснинскому району проведена проверка исполнения законодательства в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Шекснинского муниципального района. 

Проведенная проверка показала, что в нарушение с п.  2 ст. 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» продавцами магазина  «Бристоль», расположенного по адресу: пос. Шексна, ул. Пролетарская, д. 21 и  «Меркурий», расположенного по адресу: Вологодская область, Шекснинский район, дер. Нифантово, ул. Фабричная, д. 15 допускаются факты продажи алкогольной продукции несовершеннолетним. Так, в ходе проверки  в вышеуказанных магазинах  продавцы  осуществили продажу алкогольных напитков несовершеннолетним.  

Кроме того, установлено, что  в нарушение  п. 5 ст. 15 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52 – ФЗ «О санитарно – эпидемиологическом благополучии населения» и  п. 6.4. санитарно – эпидемиологических правил СП 2.3.61066 – 01 «Санитарно – эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов»   при хранении алкогольной продукции в магазине «Чикаго», расположенном по адресу:  пос. Шексна, ул. Труда, д. 21  осуществляется ненадлежащий контроль за соблюдением условий хранения вышеуказанной продукции, так как в складском помещении отсутствует термометр. В торговом зале осуществляется хранение и реализация алкогольной продукции с нарушением температурного режима хранения. Так, хранение вина столового полусладкого белого «Совиньон» производства ООО «Евпаторийский завод классических вин», вина столового полусладкого белого «Тет – а – Тет Мускат», производства ООО «Винный торговый ДОМ», винного напитка «Портвейн 777», осуществляется при температуре 24ºС, при установленном и указанном изготовителем на этикетках – от + 5 до + 20ºС. 

Выявленные нарушения свидетельствуют о ненадлежащем исполнении действующего законодательства, так как, отсутствие соответствующих условий хранения могут привести к порче алкогольной продукции, а также иных товаров, что впоследствии создает угрозу жизни и здоровью граждан. В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района владельцам магазинной внесены представления об устранении выявленных нарушений закона. 

Помощник прокурора района                                                     М.В. Потапов     


