Прокуратурой района поддержано обвинение по уголовному делу по факту совершения убийства молодого человека на животноводческом комплексе «Екимовское».

Как установлено в ходе судебного заседания К. совершил преступления при следующих обстоятельствах. 28.12.2015   в помещении для персонала животноводческого комплекса «Екимовское» ЗАО «Шексна», расположенном по адресу: Шекснинский район, д. Екимовское, К. в ходе ссоры, возникшей на почве личных неприязненных отношений, около 04 часов,  действуя умышленно, с целью причинения смерти потерпевшему  С., К. повалил последнего на пол, деревянной палкой стал душить, а также нанес данной палкой С. несколько ударов по голове. В результате противоправных действий К. потерпевшему были причинены телесные повреждения, от которых   он скончался на месте. Кроме того, 28.12.2015 К., находясь в помещении комплекса Екимовское, похитил телефон С. стоимостью 4500 рублей, в дальнейшем распорядился им по своему усмотрению. 

Приговором Шекснинского районного суда Вологодской области от 15 апреля 2016 года осужден гражданин К. за совершение преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 105 УК РФ, умышленное причинение смерти человеку и ч. 1 ст. 158 УК РФ кража. По совокупности преступлений К. определено наказание в виде лишения свободы сроком на 8 лет 1 месяц с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в отношении К. в настоящее время не вступил в законную силу. 

Старший помощник прокурора района

младший советник юстиции                                                          Т.А. Червякова 


