Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о долевом участии в строительстве многоквартирных жилых домов в пос. Шексна.

В ходе проверки установлено, что ООО «СУ-13» осуществляет строительство 4 многоквартирных домов по ул. Труда пос. Шексна, в том числе домов на 133 кв. и 110 кв.

Федеральным законом «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости» установлено, что застройщик обязан передать участнику долевого строительства объект долевого строительства не позднее срока, который предусмотрен договором. 

Согласно договорам, заключенными между ООО «СУ-13» и гражданами на строительство 133 кв. и 110 кв. домов, застройщик обязан построить объекты недвижимости, ввести их в эксплуатацию не позднее 4 квартала 2015 года.

Вместе с тем, к указанному сроку работы завершены не были, многоквартирные дома в эксплуатацию не введены.

Кроме того, 19 квартир в 110-квартирном жилом доме, строительство которого осуществляет ООО «СУ-13», предназначены детям-сиротам и лицам, из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Таким образом, нарушение сроков сдачи объектов строительства повлекло нарушение жилищных прав граждан, а также прав детей-сирот и лиц из их числа, которые находятся под особой защитой государства в связи с их социальной незащищенностью.

По данному факту прокуратурой района в адрес директора ООО «СУ-13» внесено представление об устранении нарушений закона.

Кроме того, ООО «СУ – 13» осуществляет строительство 72 кв. и 129 кв. жилых домов, по которым срок сдачи объектов в эксплуатацию еще не истек, в связи с чем прокурором района директор ООО «СУ – 13» предостережен о недопустимости нарушения закона.
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