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Прокуратурой Шекснинского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении лица, совершившего разбойное нападение.
Шекснинским районным судом Вологодской области  26 апреля 2018 года вынесен приговор, которым ранее не судимый  Владимир Замышляев признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 162 УК РФ (нападение в целях хищения чужого имущества с применением насилия опасного для жизни и здоровья, с применением предметов, используемых в качестве оружия, с незаконным проникновением в жилище).

Государственное обвинение по делу поддержано прокуратурой Шекснинского района.

В судебном заседании установлено, что Владимир Замышляев 12 февраля 2018 года, проник в один из домов в д. Прогресс Шекснинского района в целях хищения чужого имущества, напал на престарелую хозяйку дома, душил ее подушкой, похитил деньги, с которыми в дальнейшем с места преступления скрылся.  

Приговором суда от 26 апреля 2018 года Замышляеву В. назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 5 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 

В настоящее время приговор не вступил в законную силу.

Заместитель прокурора района советник юстиции Ананьев В.Н. 
