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Прокуратурой Шекснинского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении лица, совершившего дорожно-транспортное происшествия на автодороге.

Шекснинским районным судом Вологодской области  11 мая 2018 года вынесен приговор, которым ранее не судимый Андрей Михайлов признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем  правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека).

Государственное обвинение по делу поддержано прокуратурой Шекснинского района.

В судебном заседании установлено, что Андрей Михайлов, 2 ноября 2016 года, управляя автомашиной, двигаясь по автодороге Вологда-Новая, нарушив Правила дорожного движения, допустил столкновение передней частью своего грузового автомобиля с впереди идущим легковым  автомобилем Рено, в связи с чем автомобиль Рено выбросило на полосу встречного движения, где он столкнулся с грузовым автомобилем.  В результате дорожно-транспортного происшествия наступила смерть пассажира автомобиля Рено, а также трое граждан, находившихся в данном автомобиле, получили телесные повреждения, которые расцениваются как причинившие тяжкий вред здоровью.  

Приговором суда от 11 мая 2018 года Андрею Михайлову назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года с лишением права заниматься деятельностью связанной с управлением транспортными средствами на 2 года с отбыванием наказания в колонии- поселении. 


В настоящее время приговор не вступил в законную силу. 

Заместитель прокурора района советник юстиции Ананьев В.Н.
