ПРОТОКОЛ
проведения общественных обсуждений
по проекту внесения изменений в генеральный план сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района Вологодской области

Дата оформления протокола: 18.03.2022 года.

В соответствии с постановлениями Главы Шекснинского муниципального района от 01.02.2022 года № 4 «О назначении общественных обсуждений по проекту внесения изменений в генеральный план сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района Вологодской области» проведены общественные обсуждения по проекту внесения изменений в генеральный план сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района Вологодской области на территории сельского поселения Сиземское, в населенных пунктах: д.Аксеново, д. Андруково, д. Андрюшино, д. Артемьево, д. Астралиха, д. Б-Овинец, д. Бессолово, д. Большой Игай, д. Борисово, д.Бронниково, д. Брыкино, д. Васьково, д. Виноградово, д. Ворново, д.Всходы,  д. Высоково, д.Гаврилово, д.Горка, д.Гущино, д. Давыдково, д. Демино, д. Дубки, д. Дупельнево, д. Еремеево, д. Еремино, д. Жабино, д.Заречье, д. Зверинец, д. Ивашево, д.Игнашкино, д. Квасюнино, д.Киселево, д. Княже, д. Колуберево, д. Копосиха, д. Копылово, д. Корякино, д. Кощеево, д. Красново, д. Кузьминское, д.Кусты, д. М-Овинец, д. Максимково, д.Малая Кислиха, д. Мальино, д. Марьино, д. Матвеевское, д. Медвежье, д.Моденово, д. Назарово, д. Павловское, д. Плосково, д. Подгорье,  д. Поздеево, д. Полежаево, д. Поляна,д. Поповское, д. Потеряево, д. Починок, д. Починок, д. Прядино, д. Пыжеево, д. Пыряево, д. Рамешка, д.Рамешка, д. Ржаницыно, д. Романниково, д. Самсоница, д. Саунино, д. Сватково, д. Скорынино, д.Селиваниха, с.Сизьма, д. Соколово, д. Соловарка, д. Ступново, д. Сыромяткино, д. Телибаново, д. Тимшино, д. Трошино, д.Топорищево, д. Уварово, д. Федотово, д.Флорида, д. Фоминское, д. Хорошево, с. Чаромское , д. Шелухино, д. Шигоево, д.Шипицыно, д. Якунина-Гора Шекснинского муниципального района Вологодской области. 

Организатором общественных обсуждений являлась администрация сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района.
Информация о начале общественных обсуждений, сроках проведения общественных обсуждений по проекту внесения изменений в генеральный план сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района Вологодской области была опубликована в газете «Звезда» от 05.02.2022 г. № 10 (11960). 
Предложения и замечания  участников общественных обсуждений принимались в период с 07.02.2022 года по 07.03.2022 года (включительно), по  адресу: Вологодская область, Шекснинский район, с.Чаромское, ул.Центральная, д.40 А (администрация сельского поселения Сиземское); Вологодская область, Шекснинский район, д.Княже, ул.Центральная, д.20А (Еремеевский сельский Дом культуры); Вологодская область, Шекснинский район, с.Сизьма, ул.Ветеранов, д.12 (Сиземская сельская библиотека):
- посредством направления в письменном виде в администрацию сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района по адресу: 162570, Вологодская область, Шекснинский район, с.Чаромское, ул.Центральная, д.40 А;
- посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта по внесению изменений в генеральный план сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района по месту размещения экспозиции: Вологодская область, Шекснинский район, с.Чаромское, ул.Центральная, д.40 А (администрация сельского поселения Сиземское); Вологодская область, Шекснинский район, д.Княже, ул.Центральная, д.20А (Еремеевский сельский Дом культуры); Вологодская область, Шекснинский район, с.Сизьма, ул.Ветеранов, д.12 (Сиземская сельская библиотека).
Предложений и замечаний, имеющих отношение к проекту внесения изменений в генеральный план сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района Вологодской области,  от граждан, являющихся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводились общественные обсуждения, правообладателей находящихся в границах этой территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладателей помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, - не поступило.
Предложений и замечаний от иных участников общественных обсуждений - не поступило.
Настоящий протокол подготовлен в двух экземплярах и является основанием для подготовки заключения о результатах общественных обсуждении.



Председатель комиссии                                                              А.В. Аршинов

Секретарь                                                                                    Е.Б.  Малышева                                                 




 


