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Как регулируется вопрос сбора и заготовки недревестных лесных ресурсов, в частности хвороста, «валежника»?

Заготовка и сбор недревесных лесных ресурсов гражданами для собственных нужд в качестве предпринимательской деятельности предусматривается ст. 32 Лесного кодекса Российской Федерации.

Правоустанавливающим документом для этого вида использования леса является договор аренды лесного участка.

Статья 32 Лесного кодекса Российской Федерации устанавливает перечень недревесных лесных ресурсов, заготовка и сбор которых осуществляются в соответствии с Лесным кодексом РФ.
Статья 32 ЛК РФ предоставляет право гражданам и юридическим лицам возводить временные постройки на предоставленных в аренду лесных участках для заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов. По истечении срока договора аренды временные сооружения арендаторами за свой счет должны быть снесены, а участок приведен в первоначальное состояние.

Также необходимо отметить, что 18.04.2018 Федеральным законом № 77-ФЗ, внесены изменения в ст. 32 Лесного кодекса Российской Федерации.

Данный Федеральный закон регламентирует, что с 1 января 2019 г. сухие деревья, кустарники или их части, которые были повалены на землю из-за природных явлений (валежник), граждане и юридические лица, смогут собирать без опасения получить штраф.

Новыми поправками в Лесной кодекс РФ валежник приравнен к недревесным ресурсам.

Согласно ЛК РФ граждане имеют право свободно и бесплатно пребывать в лесах для собственных нужд и осуществлять заготовку и сбор недревесных лесных ресурсов. 
