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       2 октября 2008 года на референдуме по вопросу о преобразовании сельских поселений было принято решении о реорганизации сельских поселений Сиземское, Еремеевское, Чаромское  путем слияния. Было  образовано  сельское поселение Сиземское с  административным центром  в  с. Чаромское.

       Деятельность Администрации сельского поселения Сиземское в отчетном году была направлена на решение вопросов местного значения в разрезе полномочий, определенных Федеральным Законом №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения Сиземское и другими федеральными и областными правовыми актами. Кроме того, нам переданы следующие полномочия: ведение первичного воинского учета (средства федерального бюджета), составление актов об административных правонарушениях (средства областного бюджета), содержание дорог-подъездов к населенным пунктам поселения (средства районного бюджета).
     Конкретная цель работы сельского поселения  – исполнение бюджета поселения,  обеспечение жизнедеятельности, улучшение благосостояния населения, создание комфортных условий проживания граждан сельского поселения Сиземское.
     В рамках полномочий сформирована структура Администрации сельского поселения с численностью 7 человек, из них у 2-х (28,6 %) высшее образование; стаж работы до 10 лет – у 12,5%, более 10 лет - у 58,9%, более 20 лет  у 28,6%.    По  Плану социально-экономического развития сельского поселения Сиземское в отчетном году реализовались мероприятия на развитие социальной сферы, экономики и инфраструктуры, на решение общегосударственных вопросов.

I. АНАЛИЗ СИТУАЦИИ
1. Количество населенных пунктов (единиц)- 92; 
2. Численность постоянного населения: 
      Количество зарегистрированных  граждан 1718 чел., из них мужчин 835 человек - 48,6%, женщин 883 человека- 51,40 %. 
3. Уровень рождаемости, смертности:
     Уровень рождаемости 0,7 %, смертности 20,3%. Умерло  в 2015 году – 37 человека, в 2014 году- 34 человека.   Родилось в 2015 году – 15 человек,  2014 году-10  человек.
      В итоге в 2015 году демографическая ситуация на территории сельского поселения  характеризуется превышением смертности над рождаемостью в 2,5 раза. 

     На воинском учёте состоит 320 человека,  призывников  7 человек, в 2015 году 4 человека пополнили ряды Вооруженных Сил. 
4. Социально-демографический состав - из общей численности постоянного населения:
· моложе трудоспособного возраста 236 человек – 13,7 (%), в том числе дошкольники  98 человек   -5,7 %.
· в трудоспособном  возрасте -  1032 человека, что составляет  60,1 %,  трудоустроено 920 человек , что составляет ,89,1% от трудоспособного населения.
· старше трудоспособного возраста – 450 человек, что составляет  26,2%.
· инвалиды -136 человек  (7,9%)
 
5. Образовательный уровень населения:
      На территории поселения имеется дефицит в кадрах для сельхозпроизводства (токари, трактористы),  для  социальной сферы педагогов, медицинских работников.

6. Занятость населения:
    Структура занятости населения в разрезе отраслей: в сельском хозяйстве-190 человек, ( 18,1%); бюджетной сфере – 115 человек  (11,1 %); ЛПХ-120 человек (11,6%); прочие -495 человек (48,0 %).
    Уровень общей безработицы 10,8%, уровень официально зарегистрированной безработицы 0,8 %. Общая численность безработных - 8 человек и  количество вакансий  8 (единиц).
Проблема оттока трудоспособного  населения за пределы поселения  заключается в отсутствии рабочих мест с достойной заработной платой и отсутствием резерва жилого фонда.
7. Доходы населения:
Среднемесячная заработная плата работников организаций  19 тыс. рублей.
8. Экономический потенциал: 

Основным бюджетообразующим предприятием в поселении является   сельхозпредприятие СПК «Русь».
· доля налоговых поступлений в бюджете поселения от данного предприятия – 10,0 % 

· 30% экономически активного населения поселения, трудоустроенного на данном предприятии;

· данное предприятие каждый год старается внедрить новые технологии в молочном животноводстве, растениеводстве, улучшение приготовления кормов для крупного рогатого скота, покупке новой высокопроизводительной техники, но всё это сдерживают низкие закупочные цены на сельхозпродукцию и высокая стоимость энергоносителей и удобрений.
      Хочется выражить благодарность руководителям предприятий, оказывающих посильную помощь в решении многих социальных проблем поселения.
9. Малый бизнес:
     Отраслевая структура: сфера услуг (торговля) и  сельское хозяйство. 

     Количество субъектов малого бизнеса (единиц) - 3;

     Крестьянско-фермерским хозяйством  Ауласене Р.А. за текущий год реализовано около трех  тонн мяса свинины и продано 180 поросят населению не только нашего поселения, но и населению из других поселений района, области.
     Доля занятых в малом бизнесе  менее 1 % от общей численности работающих.

  10. Социальная инфраструктура:

     Система общего образования в сельском поселении представлена Чаромской средней школой (84 ученика).  Организована доставка школьников на школьных автобусах к месту учебы и соответственно доставка учеников домой после окончания уроков.

     На территории поселения функционируют два детских сада в с. Сизьма разновозрастная группа с 1,5 до 7 лет в количестве 11 детей и в с. Чаромское   посещает  35 человек , 2 группы: младшая - дети в возрасте до 3 лет и старшая от 3 до 7 лет, садик с. Чаромское  круглосуточный. Очередь в детские сады отсутствует.

    Система здравоохранения на территории поселения представлена  фельдшерско- акушерскими пунктами в количестве 6 штук, на которых трудятся 10 медицинских работников. В летний период посещаемость возрастает за счет временного  населения ( дачников). Работниками  ФАПов  проводится работа по профилактике заболеваний, вакцинация от гриппа, гепатита - В, клещевого энцефалита, полиомиелита, дифтерии и столбняка.

     На территории поселения находятся два Дома культуры, три сельских клуба, Центр традиционной народной культуры и  три  сельских библиотеки. В 2015 году  ЦТНК в селе Сизьма посетило более 28000 организованных и неорганизованных туристов. Количество людей, желающих увидеть достопримечательности,  расположенные  на территории  нашего поселения, увеличивается с каждым годом.
    Хочется поблагодарить  индивидуальных предпринимателей  и организации, оказывающих постоянную спонсорскую помощь в проведении культурно-массовых  и спортивных мероприятий на территории  поселения.
Социальная защита:
     Группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите - это  инвалиды (136 чел.), дети-инвалиды (3 чел.), пенсионеры (450 чел.), многодетные семьи (20 семей в них детей - 62),  труженики тыла (79 чел.), участники  Великой Отечественной войны (1 чел.), вдовы участников  погибших или умерших  ветеранов Вов ( 3 чел.)  и граждане,  находящиеся в трудной жизненной ситуации – 68 человек,   из них  получили социальные пособия на общую сумму 358,0  тыс. рублей.  Субсидию  на жилищно- коммунальные услуги  оформляли 42 семьи,  на общую сумму 1024,92 тыс. руб., а также заявителям было назначено ЕДВ по коммунальным услугам на сумму 212,348 тыс. руб. 
      на территории поселения  созданы три Совета ветеранов первичные  организации ветеранов возглавляют в  Сиземском сельсовете -  Серова Нина Геннадьевна, в Еремеевском сельсовете -  Иванова Любовь Сергеевна и в Чаромском сельсовете - Кузнецова  Зинаида Михайловна. Пенсионеры активно участвуют во всех мероприятиях, проходящих в поселении, являясь инициаторами многих из них. Администрация поселения вместе с Советами ветеранов решает социально-бытовые  вопросы жизни пенсионеров. Благодарю Советы ветеранов за вовлечение населения в культурно-массовую работу, за патриотическое воспитание молодёжи, участие в конкурсах «Ветеранское подворье» и «Лучший благоустроенный двор», участие в ежегодном фестивале «Родники российских деревень», в праздниках деревень. Надеюсь и на дальнейшее  с вами сотрудничество.
11.   Инженерная инфраструктура:
      В этом году введено в эксплуатацию 8 жилых домов, общей площадью 545,7 кв.м. Выдано 15 градостроительных плана и 13 разрешений на строительство жилья.   Под  ЛПХ, «отдельно стоящие односемейные дома с участками площадью 400 кв.м. и более»,   - 5,44  га земли.
     В благоустроенном жилье с центральным отоплением, водоснабжением, водоотведением, газификацией проживает 168 человек или 9,8 % от всех жителей поселения.  
      В 2010 году создано ТСЖ «Чаромское». Это позволило  в 2011 году  провести частичный капитальный ремонт  четырех многоквартирных домов, включившись в программу по капительному ремонту по 185 –ФЗ. Большой проблемой является задолженность жителей многоквартирных домов  перед энергоснабжающими организациями, ТСЖ. Так долг  жителей  четырёх многоквартирных домов на 01.01.2016 года составил  2095,0 тыс. руб.
     В 2015 году построена  и запущена в эксплуатацию   модульная  газовая котельная в с. Сизьма, подающая  тепло в административные здания,  клуб, детский сад, ФАП.  
        Проведены ремонты дорог:   Копосиха- Хорошево (1,0 км), Квасюнино – Андруково (0,6 км),Кощеево – Романниково (0,1 км), Андрюшино ( 1,2 км) 

12.   Землеустройство:
    Площадь поселения составляет 42229,8 га, шестая часть пощади Шекснинского муниципального района, в том числе 1451 га площадь населенных пунктов.
     В 2015 году обратилось 70 человек по предоставлению земельных участков по различным видам использования. Из 10 сформированных  участков, продано через аукцион 1 участок, без объявления цены продано 6 участков.  

  

13.    Благоустройство:
      В 2015 году продолжены работы по организации сбора и вывоза твёрдых бытовых отходов на территории поселения. Установлены контейнера для сбора ТБО ещё в четырёх населенных пунктах. 
      В период  с весны по осень проводились субботники по уборке населенных пунктов, мест захоронения и мест массового отдыха жителей. Высажено более 100 деревьев, на центральных усадьбах были разбиты цветники и клумбы, высажено более  1,5 тысячи цветочной  рассады.
      В уборке территории, озеленении, высадке цветов были задействованы все организации и учреждения поселения. При проведении Всероссийского  дня по уборке территорий от мусора  работниками администрации ежегодно проводится  уборка территории  на р. Шексна, где происходит массовый отдых  граждан в летний период не только своего поселения, района, но и области.

     В 2015 году на благоустройство населенных пунктов из бюджета поселения израсходовано – 611,7 тыс. руб.

      Призываю всех  и в последующие годы населению нашего поселения вести активное участие в благоустройстве наших населённых пунктов и всей территории поселения. 
14.    Местный бюджет: 

Доходы бюджета поселения в 2015  году составили  7043,3 тыс.руб. при плане  7504,8 тыс. руб., в том числе собственные доходы  2455,5 тыс. руб. (34,9 %) при плане  2782,2 тыс. руб.   Уменьшение  доходной базы по сравнению с 2014 годом составил  649,8 тыс. руб. и по собственным доходам уменьшение. Уменьшение доходной базы  связано с уменьшением поступления доходов  от  арендной платы и продажи земельных участков. Дефицит  за 2015 год составил  380,9 тыс. руб.
Наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов - земельный налог 15,2 %  и налог на имущество физических лиц  7,1%. Потенциальными возможностями  увеличения доходной части бюджета поселения являются земельный налог, доходы от продажи земли, в том числе  не востребованных долей, налог на имущество физических лиц.
Эффективность использования средств бюджета характеризует муниципальный заказ, который формируется преимущественно на конкурсной основе. 
 Основными  расходами местного бюджета за 2015 год  составили: 
1. Дорожное хозяйство –  305,7  тыс.руб.

2. Уличное освещение – 396,6 тыс.руб.

3. Расходы по  культуре – 1696,3 тыс. руб.

4. Выплаты доплаты к пенсиям муниципальных служащих- 266,8 тыс. руб.

5. Функционирование администрации –  3533,2 тыс. руб.

15.    Работа с обращениями граждан:
       В 2015 году в администрацию поселения обратились по различным вопросам 1420 граждан.   Главой поселения и первым заместителем главы администрации  ведется  по определённым дням приём  граждан.
    Граждане обращались в администрацию поселения по поводу: выдачи  различных справок,  выписок из похозяйственного учета для  вступления в наследственные дела, по присвоению адресов жилым домам и помещениям,     по поводу приватизации жилых помещений, землепользования, строительства, благоустройства территории, по вопросам качества работы ТСЖ, по регистрации по месту жительства и пребывания, нотариальные действия, газификации, водоснабжения  и т.д.
      Выражаю огромную благодарность всем сотрудникам, специалистам администрации поселения, депутатам   Совета сельского поселения за добросовестную,  отзывчивую работу в  создании комфортных  условий для жизни нашего населения.
16.    Информационная, правовая  работа:
     Количество разработанных и принятых   муниципальных правовых актов администрацией  поселения   всего 312, из них 278 постановлений и 34 распоряжения.
     В 2015 году проведено  13 заседаний представительного органа поселения - Совета поселения, на которых принято 48 решения (эти показатели также свидетельствуют о работе администрации поселения, направленной на обеспечение законотворческой деятельности  депутатов).
       Проведено 10 сходов граждан по вопросам благоустройства, ремонта дорог, газификации  и проведено 5 публичных слушаний: об утверждении в новой редакции  изменений и дополнений в Устав сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района Вологодской области, об исполнении  бюджета сельского поселения Сиземское  за 2014 год,  межевания территориии для размещения линейного объекта «Распределительные газопроводы д. Княже (2этап) Шекснинского района Вологодской области,   межевания территориии для размещения линейного объекта «Распределительные газопроводы  с. Чаромское Шекснинского района Вологодской области, межевания территориии для размещения линейного объекта «Распределительные газопроводы  с. Чаромское  ( ул. Центральная – ул. Шоссейная) Шекснинского района Вологодской области,  установления вида разрешенного использования земельного участка,  о бюджете  сельского поселения на 2016 год.  

    Вся данная информация публикуется в районной газете «Звезда» и  размещается на официальном сайте администрации сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

17.    Охрана общественного порядка, деятельность общественных организаций:
       В деревне Княже находится  пост пожарной охраны ОП-64, на котором служат  5 человек и находятся две пожарные машины ГАЗ-66 и ЗИЛ-130. Время прибытия до любого населенного пункта поселения составляет не более 20 минут, на каждый населенный пункт составлены карточки тушения пожара.
      За территорией сельского поселения закреплён участковый уполномоченный инспектор полиции, который следит за охраной общественного порядка, совместно с администрацией поселения проводит профилактическую работу с лицами, ведущими аморальный образ жизни, с несовершеннолетними подростками, с лицами прибывшими  из мест лишения свободы, с неблагополучными семьями. 
На территории поселения работают три клуба ветеранов, которые ежегодно участвуют в районном фестивале «Родники российских деревень» и праздниках деревень, проявляя при этом  активную жизненную позицию, которая не дает « угасать»   сельской жизни. 
II. ПЕРСПЕКТИВА РАЗВИТИЯ ПОСЕЛЕНИЯ
1. Основные задачи:

·  обеспечение устойчивого социально-эконмического развития сельского поселения Сиземское;

·  создание условий для улучшения  качества жизни населения;

·  мобилизация финансовых и материальных средств на решение проблем его жителей;

·  поддержка жилищно-коммунального хозяйства сельского поселения Сиземское;

·  поэтапная замена  систем водоснабжения,  ремонт  ОС;

·  благоустройство территорий населенных пунктов и ремонт автомобильных дорог общего пользования на территории  поселения;

·  создание условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры, а так же развитие физической культуры и массового спорта.
   2. Для достижения поставленных целей в предстоящем периоде необходимо решить следующие задачи:

·  обеспечение исполнения утвержденных показателей бюджета сельского поселения Сиземское на 2016 год;

· повышение эффективности расходования бюджетных средств;
· реализация мероприятий по модернизации коммунальной      инфраструктуры в сфере электро-, тепло-, водоснабжения, водоотведения;

· выполнение работ по содержанию и ремонту автодорог;

· развитие на территории поселения малого и среднего предпринимательства;

·  развитие на  территории поселения  крестьянско- фермерских хозяйств;

· последовательное расширение собственной налоговой базы, привлечение имеющихся резервов для максимальной мобилизации доходов в бюджет поселения;

· проведение мероприятий, направленных на патриотическое, нравственное воспитание, формирование активной жизненной позиции;

·  в области молодежной политики - развивать правовые, экономические и организационные условия для гражданского становления и социальной самореализации молодежи.

Заключение

      В целом по итогам работы за 2015 год можно отметить, что администрация сельского поселения Сиземское справилась с реализацией своих полномочий, установленных Федеральным Законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в полном объеме. Совместными усилиями нам удалось сохранить социально-экономическую стабильность сельского поселения Сиземское, несмотря на все экономические трудности, порой отсутствие денежных средств в бюджете поселения, выполнить обязательства органов местного самоуправления перед населением.

Тем не менее, есть проблемы, на которые хотелось обратить особое внимание: 

- решить вопрос по завершению газификации  д. Княже и с. Сизьма;

- требует внимания и вопрос ремонта и содержания дорог в населенных пунктах;

- особое внимание уделить благоустройству,  организации сбора и вывоза ТБО в  населенных пунктах поселения;
- построить детскую площадку в с. Сизьма;

-  отремонтировать дороги Медвежье – Трошино, закончить ремонт дороги Копосиха- Хорошево;

-   увеличить количество  оборудованных пожарных водоемов в населенных пунктах.

     Администрацией поселения  налажена взаимосвязь со всеми предприятиями и учреждениями,  расположенных на нашей территории и хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих.  Пусть каждый из нас сделает  хоть  что-то  хорошее, полезное,  внесет  свой личный   посильный вклад в развитие поселения, своей деревни, села, своего дома, улицы. Наша  Малая Родина это и есть наш общий большой дом  и чтобы в нем  всем нам стало  жить лучше и комфортнее  давайте  трудиться и  жить  для  его блага.
Глава сельского поселения Сиземское                           А.В. Аршинов
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