ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Совета сельского поселения Сиземское
«О бюджете сельского поселения Сиземское
на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»
ВВЕДЕНИЕ
При подготовке бюджета поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов были учтены цели и приоритеты, установленные Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, основными направлениями бюджетной и налоговой политики Российской Федерации на 2021 – 2023 годы. 

Бюджет поселения сформирован в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Совета сельского поселения Сиземское от 08.06.2020 года № 24 «Об утверждении Положения о  бюджетном процессе в муниципальном образовании сельское поселение Сиземское», постановлением администрации сельского поселения Сиземское от 10.11.2020 года № 103  «Об основных направлениях бюджетной, налоговой и долговой политики сельского поселения Сиземское на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов», с учетом приказа Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 года № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», (в редакции приказа Министерства финансов Российской Федерации от 8 июня 2020 года № 98н "О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 6 июня 2019 года № 85н     "О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения"), приказом Министерства финансов Российской Федерации от 8 июня 2020 года № 99н   "Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2021 год (на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов)".
Параметры бюджета поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов рассчитаны исходя из показателей прогноза социально-экономического развития поселения на 2021-2023 годы и предельных уровней цен (тарифов) на продукцию (услуги) субъектов естественных монополий на 2021-2023 годы.
ДОХОДНАЯ ЧАСТЬ БЮДЖЕТА     

Прогноз доходной базы рассчитан исходя из умеренного (консервативного) варианта социально-экономического развития сельского поселения Сиземское, основанного на относительно устойчивом, но менее благоприятном сочетании внешних и внутренних условий функционирования экономики, ожидаемого поступления налогов в 2021 году и плановом периоде 2022 и 2023 годов, информации главных администраторов неналоговых доходов.  

При расчете объема доходов бюджета поселения учитывались принятые и вступающие в силу с 1 января 2021 года изменения и дополнения в нормативные правовые акты Российской Федерации, Вологодской области, Шекснинского муниципального района и сельского поселения Сиземское. 

Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения на 2021 год прогнозируются в сумме 2 681,0 тыс. рублей, на 2022 год – 2 717,9 тыс. рублей, на 2023 год – 2 802,9 тыс. рублей.

Налог на доходы физических лиц
Расчет поступления налога на доходы физических лиц на 2021 год произведен исходя из действующего налогового законодательства.

Расчет основывается на фонде заработной платы, прогнозируемом Департаментом экономики Вологодской области и администрацией Шекснинского муниципального района.
Для определения налогооблагаемой базы фонд заработной платы рассчитан на основании прогнозных показателей наиболее крупных налогоплательщиков и уменьшен на сумму:

- стандартных вычетов, рассчитаных исходя из периода предоставления вычета, численности работающего населения и численности иждивенцев (населения в возрасте до 18 лет, студентов дневной формы обучения в высших учебных заведениях), размера стандартного налогового вычета и размера дохода для применения вычета, установленного статьей 218 части второй Налогового кодекса Российской Федерации;
- социальных налоговые вычетов, рассчитанных на основании данных отчетов 5-ДДК и 5-НДФЛ за 2019 год, представленных Управлением Федеральной налоговой службы по области, с учетом роста фонда заработной платы;
- имущественных налоговых вычетов на приобретение жилья, рассчитанных на основании данных отчета 5-НДФЛ за 2019 год, представленного Управлением Федеральной налоговой службы по области, с учетом роста фонда заработной платы.
Норматив  отчислений  от  налога  на  доходы  физических  лиц   в  бюджет поселения составляет 9,45%, в том числе: согласно  действующим  нормам    Бюджетного  Кодекса – 2%, в  соответствии  с  проектом  решения     Представительного Собрания Шекснинского муниципального района               «О бюджете Шекснинского муниципального   района  на  2021 год и  плановый период 2022 и 2023 годов» установлены единые и  дополнительные  нормативы  отчислений  в   бюджет поселения  по   налогу  на  доходы  физических  лиц       в  размере  7,45%.    
Расчет на 2022-2023 годы произведен в аналогичном порядке. 
В 2022 году норматив  отчислений  от  налога  на  доходы  физических  лиц   в  бюджет поселения составляет 9,21%, в том числе: согласно  действующим нормам  Бюджетного  Кодекса – 2%, в  соответствии  с  проектом  решения  Представительного Собрания Шекснинского муниципального района   «О бюджете Шекснинского муниципального   района  на  2021 год и  плановый период 2022 и 2023 годов» установлены единые и  дополнительные  нормативы  отчислений  в   бюджет поселения  по   налогу  на  доходы  физических  лиц       в  размере  7,21%.  
 В 2023 году норматив  отчислений  от  налога  на  доходы  физических  лиц в бюджет поселения составляет 9,17%, в том числе: согласно  действующим нормам  Бюджетного  Кодекса – 2%, в  соответствии  с  проектом  решения  Представительного Собрания Шекснинского муниципального района   «О бюджете Шекснинского муниципального   района  на  2021 год и  плановый период 2022 и 2023 годов» установлены единые и  дополнительные  нормативы  отчислений  в   бюджет сельского поселения  по   налогу  на  доходы  физических  лиц   в  размере  7,17%.  

Поступление доходов от налога на доходы физических лиц в бюджет поселения на 2021 год  прогнозируется в сумме 1 276,0 тыс. рублей, что ниже  уровня  2020 года  на 88,4 тыс. рублей (или на 6,9 %). Объем поступлений в 2022  и 2023 годах прогнозируется в сумме  1 312,9 тыс. рублей и 1 397,9 тыс. рублей соответственно.
Налог на имущество физических лиц
  В соответствии со статьей 61.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, налог на имущество физических лиц подлежит зачислению в  бюджет поселения по нормативу 100 %. Расчет налога на имущество физических лиц на 2021 год произведен с учетом ставок, установленных решением Совета сельского поселения Сиземское «О налоге об имуществе физических лиц» от 23.11.2018 года № 40 и учитывает: 

- данные Управления Федеральной налоговой службы по Вологодской области о налоговой базе и структуре начислений по налогу на имущество физических лиц;

- динамику поступления налога за 2019-2020 годы,
- информацию о наличии недоимки по налогу на имущество физических лиц.
Объем доходов от налога на имущество физических лиц планируется на 2021 год в сумме 187,0 тыс. рублей. Объем данного налога   увеличится к уровню  2019 года на 19,0 % и уменьшится на 30,7 % к оценке 2020 года.
Налог на имущество физических лиц на плановый период 2022 и 2023 годы рассчитан с учетом ставок, установленных решением Совета сельского поселения Сиземское «О налоге об имуществе физических лиц» от 23.11.2018 года № 40 и составляет соответственно 187,0 тыс. рублей ежегодно.
Земельный налог
В соответствии со статьей 61.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, земельный налог подлежит зачислению в бюджет поселения по нормативу 100 %.

Прогноз поступления земельного налога в 2021 году произведен по учетным данным администрации сельского поселения Сиземское на основании решения Совета сельского поселения Сиземское «О земельном налоге» от 23.11.2018 года № 39 (с изменениями и дополнениями) с учетом изменений кадастровой оценки земель, представленным сведениям Управления Федеральной налоговой службы по Вологодской области об имеющейся задолженности по земельному налогу, оценке поступлений за 10 месяцев 2020 года и составит 1 200,0 тыс. рублей. Объем поступлений от уплаты земельного налога увеличится на 10,1 % по сравнению с оценкой 2020 года.
Земельный налог на плановый период 2022 и 2023 годов рассчитан с учетом ставок, установленных решением Совета сельского поселения Сиземское «О земельном налоге» от 23.11.2018 года № 39 (с изменениями и дополнениями), прогнозом социально-экономического развития поселения на плановый период 2022 и 2023 годов и составит по 1 200,0 тыс. рублей ежегодно.

Государственная пошлина за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными в соответствии с законодательными актами Российской Федерации на совершение нотариальных действий                                                   
       В соответствии со статьей 61.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации государственная пошлина за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными в соответствии с законодательными актами Российской Федерации на совершение нотариальных действий подлежит зачислению в бюджет сельского поселения Сиземское по нормативу 100%. 
        Расчет государственной пошлины на 2021 год произведен в соответствии с главой 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации «Государственная пошлина» с учетом динамики обращений за 2019 год и оценкой 2020 года.
Прогнозируется поступление государственной пошлины за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными в соответствии с законодательными актами Российской Федерации на совершение нотариальных действий на                   2021 – 2023 годы  по 4,0 тыс. рублей ежегодно, по сравнению с 2020 годом размер государственной пошлины не изменился. 
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности
  В соответствии со статьей 62 Бюджетного кодекса Российской Федерации доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления сельских поселений и созданных ими учреждений сельских поселений, а также доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности сельских поселений зачисляются в бюджет поселения по нормативу 100%. Расчет произведен администрацией сельского поселения Сиземское на основании действующих и планируемых к заключению  договоров аренды имущества, руководствуясь решением Совета сельского поселения Сиземское от 12.02.2010 года № 22 «Об утверждении Положения об условиях и порядке сдачи в аренду и безвозмездное пользование муниципальной собственности сельского поселения Сиземское». Объем доходов на 2021 год запланирован в сумме 14,0 тыс. рублей. 
Расчет на 2022-2023 годы произведен в аналогичном порядке, составляет по 14,0 тыс. рублей ежегодно, что на уровне 2020 года.

Безвозмездные поступления

В соответствии с проектом закона области «Об областном бюджете на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» в 2021 году предусмотрены:

- прочие субсидии бюджету сельского поселения –                                          в сумме 641,2 тыс. рублей, что ниже уровня 2020 года на 1 292,7 тыс. рублей (или в 3 раза);
- единая субвенция бюджету сельского поселения – в сумме                       2,0 тыс. рублей, что соответствует уровню 2020 года;
- субвенция бюджету сельского поселения на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, – в сумме 104,5 тыс. рублей, что выше уровня 2020 года на   11,0 тыс. рублей      (или на 11,8 %);
         Проект решения Представительного собрания Шекснинского муниципального района «О бюджете Шекснинского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» предусматривает дотации бюджету сельского поселения:
          - на выравнивание бюджетной обеспеченности на 2021 год в сумме 1 214,4 тыс. рублей (в 2020 году дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности не предусматривалось); 

- на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов  в сумме 3 940,4 тыс. рублей, что по сравнению с 2020 годом меньше на           1 400,4 тыс. рублей (или на 35,5 %); 
- на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы и иные цели в сумме                  450,8 тыс. рублей, что по сравнению с 2020 годом меньше на 65,9 тыс. рублей (или на 14,6 %).
  Проектом решения  Представительного собрания Шекснинского муниципального района «О бюджете Шекснинского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» предусмотрен объем межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджету поселения из бюджета муниципального района на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями, в сумме 1 177,1 тыс. рублей, что на 84,4 тыс. рублей ниже уровня 2020 года (или на 7,2 %).
В соответствии с проектом закона области «Об областном бюджете на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» на 2022 - 2023 годы предусмотрены:

- прочие субсидии бюджету сельского поселения – в сумме по                641,2 тыс. рублей ежегодно;
- единая субвенция бюджету сельского поселения – в сумме по                  2,0 тыс. рублей ежегодно;

- субвенции бюджету сельского поселения на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – в сумме по 105,5 тыс. рублей и 109,7 тыс. рублей соответственно.
Проект решения Представительного собрания Шекснинского муниципального района «О бюджете Шекснинского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» предусматривает:
- дотации бюджету сельского поселения на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 547,9 тыс. рублей и 1374,0 тыс.рублей соответственно;
- дотации бюджету сельского поселения на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов  в сумме 4 570,0 тыс. рублей и 3 658,9 тыс. рублей соответственно;
- дотации бюджету сельского поселения на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы и иные цели по  450,8 тыс. рублей ежегодно.
РАСХОДНАЯ ЧАСТЬ БЮДЖЕТА ПОСЕЛЕНИЯ
 Формирование расходов бюджета поселения осуществлялось с учетом необходимости обеспечения расходных обязательств поселения, обусловленных действующим законодательством. 
        При формировании расходной части бюджета района учитывались следующие приоритеты:

         - обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета поселения;

         - первоочередное обеспечение публичных нормативных обязательств и других социальных выплат;

   -  сдерживание роста расходов в целях снижения долговой нагрузки на  бюджет поселения;
         - обеспечение реализации принятых муниципальных программ поселения;

        На плановый период запланированы условно утверждаемые расходы в сумме 207,2 тыс. рублей в 2022 году и 414,3 тыс. рублей в 2023 году.

        Проектом решения о бюджете поселения на 2021-2023 годы предусмотрен резервный фонд в размере по 10,0 тыс. рублей ежегодно. 
При формировании расходной части бюджета поселения учитывались следующие приоритеты:

- обеспечение социальных выплат.

Расходы бюджета поселения предусмотрены в 2021 году в сумме    10 211,4 тыс. рублей, что по сравнению с 2020 годом  ниже на                     2 572,1 тыс. рублей (или на 25,2 %).  Объем расходов бюджета поселения в 2022 году составил 9 035,3 тыс. рублей, в 2023 году - 9 039,5 тыс. рублей.
ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ
Руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления

        Расходы на обеспечение руководства и управления в сфере установленных функций сформированы по разделам бюджетной классификации в соответствии с функциями, выполняемыми  органами местного самоуправления.
        На функционирование местной администрации предусмотрены ассигнования: в 2021 году – в сумме 4 130,3 тыс. рублей, в 2022 году – 4 032,0 тыс. рублей и в 2023 году – 3 824,9 тыс. рублей.
	
	2020 год 

утверждено в бюджете поселения
	2021 год проект
	в % к предыд году
	2022 год проект
	в % к предыд году
	2023 год проект
	в % к предыд году

	Общегосударственные расходы, тыс.руб.
	5148,6
	4130,3
	80,2
	4032,0
	98,3
	3824,9
	94,9

	Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования
	657,3
	755,8
	115,0
	755,8
	100,0
	755,8
	100,0

	Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций
	4429,3
	3196,2
	72,2
	3203,8
	100,2
	2996,7
	93,5

	Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора
	52,0
	168,3
	323,7
	62,4
	37,1
	62,4
	100,0

	Резервные фонды
	10,0
	10,0
	100,0
	10,0
	100,0
	10,0
	100,0


        Расходы  в сумме 14 527,5 тыс. рублей направлены  на реализацию муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления в сельском поселении Сиземское на 2020-2023 годы», в том числе: в 2021 году - 4 120,3 тыс. рублей, в 2022 году – 4 012,0 тыс. рублей, в 2023 году –           3 814,9 тыс. рублей.
       Определение объема расходов на управление органов местного самоуправления осуществлялось в соответствии с утвержденной структурой органов управления. При расчетах учитывались нормативы, принимаемые для оценки расходных обязательств, связанных с обеспечением деятельности органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения.

        Расходы на содержание аппарата управления предусмотрены исходя из утвержденной структуры, штатной численности и нормативов формирования фонда оплаты труда. 
        Расходы на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля предусмотрены в соответствии с решением Совета сельского поселения о передаче полномочий по 44,4 тыс. рублей  ежегодно.

       Осуществление части полномочий по составлению и исполнению бюджета поселения, составлению отчета об исполнении бюджета поселения, в том числе в части ведения бухгалтерского учета и отчетности  предусмотрено в 2021 году в сумме  228,0 тыс. рублей.
      Расходы на исполнение полномочий по вопросам использования информационных технологий, необходимых для осуществления деятельности органов местного самоуправления предусмотрено по 50,7 тыс. рублей ежегодно.

       Объем ассигнований на составление протоколов и рассмотрение дел об административных правонарушениях предусмотрены в сумме субвенции, поступающих на передаваемые полномочия органам местного самоуправления в сфере составления протоколов и рассмотрения дел об административных правонарушениях  по 2,0 тыс. рублей ежегодно. Расходование данных средств  предусмотрено соответствующими статьями закона области от 8 декабря 2010 года № 2429-ОЗ "Об административных правонарушениях в Вологодской области", в соответствии с законом области от 28 ноября 2005 года № 1369-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере административных отношений».
         Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора

Расходы на обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора предусмотрены в соответствии с решением Совета сельского поселения о передаче полномочий по осуществлению внешнего финансового муниципального контроля и составят 62,4 тыс. рублей ежегодно.
Расходы на осуществление части полномочий по составлению и исполнению бюджета поселения, составлению отчета об исполнении бюджета поселения, в том числе в части ведения бухгалтерского учета и отчетности  предусмотрены в 2021 году в сумме 105,9 тыс. рублей.
Резервный фонд

          В соответствии со ст. 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации в бюджете сельского поселения Сиземское предусмотрен резервный фонд на трехлетний период в сумме по 10,0 тыс. рублей ежегодно. Средства резервного фонда расходуются в процессе исполнения бюджета в соответствии с положением о порядке расходования средств резервного фонда, утвержденного администрацией поселения.
НАЦИОНАЛЬНАЯ ОБОРОНА
Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты

Объем расходов на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, планируются в объеме субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, и на 2021 год составляет 104,5 тыс. рублей, что  выше уровня 2020 года на   11,0 тыс. рублей      (или на 11,8 %). На плановый период 2022-2023 годов запланировано           105,5 тыс. рублей и 109,7 тыс. рублей соответственно. Бюджетные ассигнования по данному разделу будут направлены на оплату труда. 
         Осуществление расходов запланировано в рамках муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления в сельском поселении Сиземское на 2020-2023 годы».
НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность 
Бюджетные ассигнования, предусмотренные по данному подразделу, планируется направить на реализацию мероприятий по комплексной безопасности жизнедеятельности населения (содержание пожарного водоема, реализацию проекта «Народный бюджет» - снос ветхого здания в д. Княже  в сумме 30,5 тыс. рублей за счет ассигнований местного бюджета) и составляют в 2021 году – 92,5 тыс. рублей, в 2020 году расходы составили на                       30,5 тыс. рублей ниже (или на 49,2 %). В 2022  и 2023 годах запланировано расходов по 62,0 тыс. рублей ежегодно.
НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА
Дорожное хозяйство
Бюджетные ассигнования, выделенные из бюджета района, будут направлены на осуществление части полномочий в сфере дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района в 2021 году в сумме 1 177,1 тыс. рублей, что выше по сравнению с 2020 годом на 210,6 тыс. рублей (или на 21,8 %).
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Благоустройство

 Бюджетные ассигнования на благоустройство сельского поселения предусмотрены в рамках проекта постановления об утверждении муниципальной программы «Благоустройство в сельском поселении Сиземское на 2021 – 2023 годы» на 2021 год в сумме 1 737,2 тыс. рублей, на 2022 год – 2023 годы – по 1 528,8 тыс. рублей  ежегодно, из них:

 - на организацию и  обустройство систем уличного освещения по     1 205,0 тыс. рублей, в том числе по 641,2 тыс. рублей  за счет средств областного бюджета ежегодно;   
   
- на организацию и содержание мест захоронения по 42,7 тыс. рублей ежегодно;
   
- на прочие мероприятия по благоустройству в 2021 году предусмотрено 489,5 тыс. рублей, из них за счет ассигнований местного бюджета на реализацию 5 проектов «Народный бюджет» в сумме 208,4 тыс. рублей (приобретение и установку спортивной площадки в д. Шигоево – 36,0 тыс. рублей, приобретение и установку спортивной площадки в д. Княже – 48,0 тыс. рублей, благоустройство территории памятника В. И. Ленину в д. Княже –     14,4 тыс. рублей, установку памятных плит и благоустройство территории мемориала в с. Сизьма – 100,0 тыс. рублей, благоустройство территории            д. Трошино – 10,0 тыс. рублей).  
         На прочие мероприятия по благоустройству в 2022 году и 2023 году предусмотрено по 281,1 тыс. рублей ежегодно.
ОБРАЗОВАНИЕ 
Молодежная политика
В разделе «Образование» по подразделу «Молодежная политика» осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в поселении предусмотрено ассигнованиями на межбюджетные трансферты в соответствии с решением Совета сельского поселения о передаче полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями на 2021-2023 годы по 6,4 тыс. рублей  ежегодно, что больше по сравнению с     2020 годом на 1,1 тыс. рублей (или на 20,8 %).
КУЛЬТУРА,  КИНЕМАТОГРАФИЯ
Культура
Расходы на мероприятия в области культуры в 2021-2023 годах планируются в сумме по 2 048,7 тыс. рублей ежегодно в виде межбюджетных трансфертов бюджету муниципального района из бюджета поселения на осуществление части полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры, что на      69,3 тыс. рублей больше по сравнению с 2020 годом (или на 3,5 %).
СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА
          На расходы бюджета поселения по   разделу    «Социальная политика»     в        2021 году запланировано 904,7 тыс. рублей, что на 54,0 тыс. рублей ниже уровня 2020 года (или на 5,6 %), на 2022-2023 годы  предусмотрено по 944,7 тыс. рублей ежегодно.
Пенсионное обеспечение

В соответствии с Уставом сельского поселения Сиземское, порядком установления и выплаты доплаты к государственной пенсии лицам, замещавшим должности муниципальной службы органов местного самоуправления сельского поселения Сиземское, предусмотрены ассигнования на доплату к государственной пенсии лицам, замещавшим должности муниципальной службы органов местного самоуправления сельского поселения Сиземское и лицам, замещавшим должности главы сельского поселения Сиземское в 2021 - 2023 годах в сумме по 750,2 тыс. рублей ежегодно. Расчет произведен на основании данных администрации поселения по состоянию       на 01 ноября 2020 года и прогнозируемых данных о лицах, замещавших и замещающих должности муниципальной службы органов местного самоуправления сельского поселения Сиземское в количестве 9 человек.
Осуществление расходов запланировано в рамках муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления в сельском поселении Сиземское на 2020-2023 годы».

Социальное обеспечение населения

По данному подразделу предусмотрены ассигнования на межбюджетные трансферты на 2021-2023 годы бюджетам муниципальных районов из бюджетов поселений на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями (обеспечение предоставления ежемесячных денежных компенсаций расходов на оплату жилого помещения и (или) коммунальных услуг) в сумме по 144,5 тыс. рублей ежегодно.
На обеспечение проведения  мероприятий в области социальной политики запланировано в 2021 году 10,0 тыс. руб., что по сравнению с        2020 годом ниже на 40,0 тыс. рублей. В 2022 – 2023 годах на реализацию мероприятий по работе с ветеранами предусмотрено по 50,0 тыс. рублей ежегодно. 

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
 
На мероприятия в области спорта и физической культуры в 2021 году планируется направить 10,0 тыс. рублей, в плановом периоде 2022 – 2023 годов – по 100,0 тыс. рублей ежегодно.
Источники внутреннего финансирования дефицита бюджета поселения

Дефицит (профицит) бюджета сельского поселения Сиземское                 на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов планируется                              в сумме 0,0 тыс. рублей ежегодно. 
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